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Primera Parte de la Clase:

Presentación sobre:

Aplicaciones y Presentación sobre:
Experiencias en Proyección de Demanda

Prof. Manuel Reyes 

(ver presentación en web)



Segunda Parte de la Clase:

LOS COSTOS DE LARGO PLAZO

EL EQUILIBRIO DE LA FIRMA EN EL LARGO PLAZO

EL EQUILIBRIO DE LA INDUSTRIA EN EL LARGO PLAZO



Los Costos en el Largo PlazoLos Costos en el Largo Plazo
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Rectas de IsocostosRectas de Isocostos

•• Una recta de Isocostos es el lugar geomUna recta de Isocostos es el lugar geoméétrico de todas las trico de todas las 
 combinaciones de insumos que tienen igual costo.combinaciones de insumos que tienen igual costo.
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CondiciCondicióón de Minimizacin de Minimizacióón de Costosn de Costos
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•• Maximizar las Utilidades es equivalente a Minimizar los Maximizar las Utilidades es equivalente a Minimizar los 
 Costos.Costos.

•• El problema de la firma es:El problema de la firma es:
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Función de Costos



Largo Plazo – Firma: Determinación Funciones de Costos

Función de producción, función de costos y oferta de la firma.
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Ahora podemos:

(a) Calcular la función de costos:
Función de Costo Total:
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Reemplazamos:
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Para obtener:
),,( qrwCTCT =

(b) Oferta de la Firma 
CMgP =

Mínimo  CMeP ≥

Nota: CP: Oferta Industria = Suma Oferta Firma
LP: ....................???



Características de las Funciones de Costos

• Las funciones de costos de largo plazo van a 
 estar determinadas por los rendimientos a 

 escala que presenta la firma.
• La curva de costos medios de largo plazo es la 

 envolvente de las curvas de corto plazo
• A diferencia del Corto Plazo, la Curvas de 

 Costos medios de largo plazo, pueden ser:
• Costos medios constantes
• Costos medios decrecientes (monopolio )
• Costos medios forma U (general)







Oferta de Largo Plazo:

• En el largo plazo, los oferentes pueden ajustar 
 la contratación de todos los factores. En el largo 
 plazo no hay costos fijos.

• En el largo plazo sólo hay equilibrio si el 
 número de firmas en el mercado permanece 

 estático.
• El incentivo a entrar o salir del mercado son las 

 utilidades.
Si π>0  entran nuevas firmas.
Si π<0  salen firmas.



Oferta de Largo Plazo de la Firma



Equilibrio de Largo Plazo:

• En el largo plazo, las utilidades económicas de 
 las firmas son 0.

• Luego, en el largo plazo se produce a costo 
 medio mínimo.
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Equilibrio en la Industria

– Existe entrada y salida de firmas, en función de 
 utilidades:

– Equilibrio de largo plazo en la industria 
 competitiva (utilidades = 0)

– Dada la funcion de costos y la demanda de 
 mercado: q, P, Q, n

– Supuesto: precio de los insumos constante



Dinámica al equilibrio de Largo Plazo



Dinámica al equilibrio de Largo Plazo (cont.)



Descripción Equilibrio de Largo Plazo

• Resumiendo tenemos que, en el equilibrio de Largo Plazo, el precio debe 
ser  igual  al  costo medio e igual al costo marginal. 

• El único punto en el cual el costo marginal es igual al costo medio es aquél 
donde los costos medios son mínimos.

• Además, ya que el precio es determinado por el costo medio mínimo, 
tendremos que el número de firmas de la industria en equilibrio está 
perfectamente determinado. 

• En efecto, debido a los supuestos de un mercado competitivo, tendremos 
que en el equilibrio todas las firmas son iguales entre sí (esto se debe a 
que no hay barreras a la entrada lo que implica que todas las firmas usan 
exactamente la misma tecnología). 

• Luego, en el equilibrio, todas las firmas producen la misma cantidad q* que 
venden al mismo precio P*. Si ha dicho precio se demandan Q*  unidades, 
entonces  tendremos que  el  número  de  firmas es, exactamente, n = 
Q*/q*.
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